

## ПЕСНИ, С КОТОРЫМИ МЫ ПОБЕДИЛИ

Исторически сложилось так, что любовь к Родине, патриотизм во все времена в России была чертой национального характера. Это находит отклик в музыке. Песня поднимает дух и настроение. Музыка и без слов объединяет людей разных национальностей и поколений вместе.

Песня – лирическая летопись времени. В них отражаются вехи истории страны, боль и радость людей. Прошло 75 лет со дня Победы, а песни далеких и грозных времен звучат и сегодня, потрясая сердца. Роль песни в годы войны была очень велика. Певцы и коллективы музыкантов приезжали с выступлениями на фронт. Пели песни о патриотизме, о дружбе, о любви. Песня поддерживала бойцов в трудные минуты, поднимала дух солдат, призывала в бой на подвиг. А матерям, детям помогала ждать, приносила утешение. Песня нужна была как воздух, с ней «сердце не черствело»!



«Священная Война» - песня, под которую в 1941 году с Белорусского вокзала отправлялись солдаты на фронт. До конца войны песня на муз. А. Чернова и сл. А. Боде звучала по радио каждое утро после боя курантов.

«На безымянной высоте» - песня об историческом бое у д. Рубеженка Калужской области, после которого из 18 осталось только 2 бойца, создана В. Баснером на стихи М. Матусовского.

Песня « Вставай страна огромная» муз. В. Лебедев – Кумача стала ЭМБЛЕМОЙ Великой Отечественной Войны.

Песни «Заветный камень», «Прощайте скалистые горы» о героях моряках в исполнении Утесова полюбил весь народ.

Песня «Прощай любимый город» впервые зазвучала в солдатской землянке, где бывал с концертами в 1941 году автор Соловьев – Седой.

Знаменитая песня муз. М. Блантера и сл. М. Исаковского «Катюша» о партизанке медсестре Катюше стала всенародной песней. В 1943 году народ дал это ласковое имя новому оружию «Катюша». А в Смоленской области установили единственный в своем роде памятник песне «Катюша».



В самое тяжелое время в блокадном Ленинграде музыка Шостаковича, словно вдыхала жизнь в город. 9 августа 1942 года Шостакович написал Великую 7 симфонию. Не смотря, на голод, холод, музыканты с последними силами объединились в оркестр. Во время исполнения симфонии на сцене, наши войска на рубежах города стали вести огонь из пушек и артиллерии, чтобы враги не мешали слушать концерт. Эта симфония – история великой, стойкой, героической победной борьбы народа. Эта музыка потрясла людей, наполняя слушателей высокими и гордыми чувствами, вселила уверенность и придала силы защитникам города.



### **Передадим нашим детям эстафету памяти!**

2020 год в нашей стране президентом В. В. Путиным объявлен годом памяти и славы!

75 лет - как кончилась Великая Война. Мы продолжаем хранить память и чтить героический подвиг народа. Мы передаем нашему юному поколению историю народа.

Наши дети впитывают в память все, что мы показываем, рассказываем, читаем, поем!

Начинается патриотическое воспитание с праздника 9 Мая. Родители могут пробудить интерес и уважение к истории нашей страны:

- . Посетите памятники войны.
- . Расскажите о своих дедах, прадедах, близких, участниках войны.
- . Покажите фотографии своих героев
- . Прочтите рассказы о детях войны

- . Изучите ордена
- . Слушайте и пойте вместе известные песни
- . Слушайте и танцуйте, если любите, военные марши и вальсы.

Предлагаем вам для прослушивания прекрасные героические марши, суровые вальсы:

- . «День Победы» муз. Тухманова в исполнении духового оркестра
- . «Севастопольский вальс»
- . «Несокрушимая и легендарная» муз. А.Александрова
- . «Прощание славянки» муз. К. Листова
- . « В землянке» муз. К. Листова
- . «Старинный вальс «Осенний сон» муз. М. Блантера



Предлагаем послушать и петь песни, которые понравятся и легко запомнятся вашим детям:

- . «Сдедом на парад» муз. М. Блантера, сл. Олиферовой
- . «Наша Родина сильна» муз. Филиппенко, сл. Волгиной
- . «Солнечный круг» муз. Новикова, сл. Ошанина
- . «Три танкиста» муз. Покраса, сл. Ласкиной
- . «Катюша» муз. Блантера, сл. Исаковского
- . «Огонек» муз. Листова, сл. Ласкина
- . «День Победы» муз. Тухманова, сл. Харитоновна

Еще много прекрасных лирических, суровых, радостных песен звучат на годовщине Победы. Слушая песни «Алеша», «Журавли», мы плачем. Песни «Последний бой»,

«Прощайте скалистые горы» поднимают наш дух. «По дороге на Берлин», «Смуглянка»-

Зажигают радостью!

Пусть в вашей семье, и в праздники, и в будни звучит хорошая музыка, которая поднимет настроение, очистит душу от беспокойств, обогатит духовный мир ваш и детей.

Пусть песни лучших авторов звучат в доме, побуждая детей к высоким стремлениям, радостному восприятию этого мира. Ведь ПЕСНЯ «нам строить и жить помогает»!

С ПЕСНЕЙ МЫ ПОБЕДИЛИ!



## ПЕСНЯ «КАТЮША»

МУЗ, Блантера, сл. Исаковского

Расцветали яблони и груши,  
Поплыли туманы над рекой.  
Выходила на берег Катюша,  
На высокий берег на крутой.

Выходила, песню заводила  
Про степного сизого орла.  
Про того, которого любила,  
Про того, чьи письма берегла.

Ой, ты песня, песенка девичья,  
Ты лети за ясным солнцем вслед.  
И бойцу на дальнем пограничье  
От Катюши передай привет.

Пусть он вспомнит девушку  
простую,  
Пусть услышит как она поет,  
Пусть он землю бережет  
родную,  
А любовь Катюша бережет.  
Пусть он землю...

## ПЕСНЯ « ТРИ ТАНКИСТА»

Над границей тучи ходят хмуро,  
Край суровой тишиной объят.  
У высоких берегов Амура  
Часовые родины стоят.  
Часовые родины стоят.

Там врагу заслон поставлен  
прочный,  
Там стоит, отважен и силён,  
У границ тайги дальневосточной

Броневой ударный батальон.  
Броневой ударный батальон.

В нём живут, и песня в том  
поручкой,  
Нерушимой, крепкою семьёй  
Три танкиста, три весёлых друга

—  
Экипаж машины боевой.  
Три танкиста, три весёлых друга

—  
Экипаж машины боевой.

На траву легла роса густая,  
Полегли туманы у тайги.  
В эту ночь решили самураи  
Перейти границу у реки.  
В эту ночь решили самураи  
Перейти границу у реки.

Но разведка доложила точно,  
И пошёл командою взметён,  
По родной земле  
дальневосточной  
Броневой ударный батальон.  
Броневой ударный батальон.

Мчались танки, ветер поднимая,  
Наступала грозная броня.  
И летели наземь самураи  
Под напором стали и огня.  
И летели наземь самураи  
Под напором стали и огня.

И добились, песня в том поручкой,  
Всех врагов в атаке огневой  
Три танкиста, три весёлых друга

—  
Экипаж машины боевой.  
Три танкиста, три весёлых друга

—  
Экипаж машины боевой.

